

课还没上，先到工厂干组装

职院学生质疑与专业不符，校方称为锻炼孩子吃苦能力

本报9月14日热线消息(记者 韩杰杰)刚刚开学，潍坊工程职业学院的数百名学生就被安排至一家工厂从事电子电声产品的组装、贴片等一线工作。14日，记者采访了解到，校外实习本是好事，不过此次长达2月的工厂“手工活儿”实践，却让部分会统学院的同学很不满，原因就是从事的岗位与他们专业相差甚远。

14日，在潍坊歌尔电子公司前面，记者见到了潍坊工程职业学院会统学院大二学生邢敏(化名)。她说，8月底学校开学，9月2日老师突然通知他们班要去潍

坊歌尔实践40天。除去他们班50多人，还有机电学院等其他专业的三四百名学生一起同去。9月5日他们从青州学校来到潍坊的工厂，却发现厂方与他们签订的协议上规定工作时间是2个月，基本工资1100元。在该校学生签订的校外实习协议书上，记者看到，规定的实习期限是从9月5日起，共计2月。

进入工厂后，邢敏发现，他们从事的工作是进行耳机贴片、组装、测试等“手工活儿”，每天6点40分点到，一天一天，时间非常紧张。她说，进入大二，课程就

比较紧张，她本预计着这学期好好学习考取初级会计资格证的，没想到会突然至此实践。而且，岗位与所学专业没有一点关系。

蒋庄(化名)则被学校的这种“突然通知”打乱了培训计划。他说，本来自己报了社会上的培训班，想学点技能，没想到学校突然通知要来实习，培训只能“泡汤”。有同学觉得实践跟专业不对口，想自己找份实习工作，但是学校也不允许，强制在此实践，否则按旷课处理。

随后，记者电话联系到了

该校会计与统计学院一位任姓负责人。他介绍，大一短时见习、大二短时实习、大三短时顶岗，是学校工学结合、工学交替的体现，是一种将学习与工作相结合的教育模式，让学生在校期间不仅学习而且进行有报酬的工作，借此让学生真正融入社会中锻炼，这是学校培养计划的一部分。

对于岗位与专业不对口一事，他介绍，此次他们院100名学生分别去了歌尔和一家酒店实习，可能有个别家长、学生不太理解，认为与专业无关

的工作没大有意义。其实，与歌尔进行这种对接，学校也进行了很多努力。由于厂方、学校对接计划提前，因此通知学生比较仓促。通过干劳力活儿，能让90后的孩子培养适应能力、吃苦耐劳的能力、管理能力和配合、协调能力，并非只有与专业相关的实践才有意义，学校培养孩子的心情与家长是一样的。此外，这个实践，也是课程的一部分，为了安全起见和学校便于监督，需要学生统一行动，因此没有允许学生自行寻找实习单位。

14日，在潍坊市胜利街畜牧兽医职业学院门口，一处地面出现坍塌，深度在1.5米左右，底部的直径在1.5米左右。据学校门卫介绍，13日早晨就发现坍塌了，原本这个地方是一个电缆井，可能是受连日的降雨影响不断有水流进去，导致出现坍塌。

本报记者 孙国祥 摄影报道



地面塌陷

群发广告，短信功能遭屏蔽

商家不满处罚投诉通信公司

本报9月14日热线消息(记者 赵松刚)节假日期间，一些商家看准商机，利用手机发送垃圾短信被通信公司限制。14日，记者发现，不少被限制后的手机用户向12315进行投诉，要求通信公司重开短信功能，不少市民认为，此举实属“无理取闹”。9月2日，市民刘女士打电话至12315反映，最近她发现手机短信功能被限制了，无法正常发送短信，便向当地的通讯公司营业厅询问，得知因她使用手机群发广告，违反了公安部《关于依法开展治理手机违法短消息有关工作的通知》，因此通信公司做出限制其短信功能的

决定。通信公司解释，刘女士可以携带身份证件并签订一份承诺书，保证以后不再发送垃圾短信，通信公司将在15日内解除限制。

根据相关规定，使用手机发送垃圾短信达到4次后，通信公司将对发送垃圾短信者取消短信功能，而且不再恢复。不过，也有一些短信发送者在投诉中表示“很冤枉”，一名杨姓男士称自己手机短信功能被限制，是因给亲戚朋友群发了单位的促销广告，但他觉得给亲戚朋友发送的短信，虽然涉及广告内容，但是不能划分到垃圾短信的范围。另外，王先生称，在限制

其短信功能前，通信公司未发送提示短信，影响了他的正常使用。

通信公司解释，根据《通讯网络不良和违法短信投诉举报管理办法》的有关规定，对具体信息关闭用户，没有提出限制短信前，应向用户提供提醒要求。

潍坊市12315申诉举报指挥中心工作人员告诉记者，一些被通信公司限制短信功能的用户，多因发送了垃圾短信，被通信公司监控发现或者接到了用户举报，他们经过调查后，由通信公司做出解释，多数投诉者表示接受通信公司的处理方式。

追踪报道 >>

管道是否大改需权威勘验

改造成本因户型设计而异

本报9月14日热线消息(记者 李小凯)14日，本报报道了《交运小区供暖管道改造遇阻》。经记者了解，是否要对供暖管道整体改造，需要相关供热公司进行勘验，而改造成本则是因户型设计而异。

潍坊市热力有限公司张经理告诉记者，是否需要大范围的进行管道改造，需要进行现场勘验，如果检查到暖气片没有问题，那就是供暖管道有问题，而且要确定是主管道还是支管网出问题，对症下药，如果检测到主管道出现问题

，那就得进行全部改造。如此以来，小问题是否要大工程的决定权落在勘验部门身上，这部分工作由相应的供热部门进行。

至于改造成本的计算，记者从市热力有限公司工程部了解到，改造成本分三部分：庭院管网、楼内管道、室内管道。其中庭院管网的大小，由供暖管道进入小区之后与居民楼之间的距离决定；楼内管道和室内管道的改造价格按供暖平方算，因户型设计而异。另外，改造过程中管道、暖气片的材质也影响改造成本的高低。

百元花生油40元就能拿下

节后礼品处理火了回收生意

本报9月14日热线消息(记者 董惠)14日，记者走访城区不少礼品回收店看到，十五刚过，礼品廉价回收生意就火了起来，不少超市销售的百元花生油在回收店却仅值40元。

14日，在福寿街与新华路交叉口附近一家回收店，记者指着店内地上一桶5L的鲁花食用油向老板询问，“像这种品牌的油多少钱一桶？”老板表示回收价格为70元。而记者了解到，超市内这样的5L鲁

花食用油的价格要在120元以上。而超市销售过百元的龙大5L的花生油回收价格也仅为40元。

随后，记者走访了城区多家礼品回收店了解到，现在不少礼品都以低于市场价二至三折的卖价交易，不少超市销售的百元花生油回收价格多在五折左右。

不少回收店的老板告诉记者，礼品回收需要承担一定的风险，像食品具有保质期等，保质期短的回收价格肯定较低。